

Szerkesztői üzenetek



A „Honvéd” október 31-én lejárt irodalmi, fényképés- és zenepályázatának elbírálása megkezdődött. Az egyes témakörökhöz beérkezett pályázatok bizottság által kerülnek elbírálásra. A pályázat elbírálásának állásáról közléseket adunk a „Honvéd” Szerkesztői üzeneteiben.

Hogyan lehetünk honvéd igazságügyi tisztek? Bármely alakulattól a honvédtüzségekhez vagy honvédtüzségekhez áthelyezett tiszthelyettesek, tisztesek, a honvédbírák és honvédtüzségek mellett, mint jegyzőkönyvvezetők nyerne beosztást. Itt ismerkednek meg a honvéd-igazságszolgáltatással, majd a honvédtüzség és törvényszék központi irodájába kerülnek, hogy itt is el-sajátíthassák az ügyvitel minden ágazatát. Azok a jó szellemi képességű tiszthelyettesek és tisztesek, akik az igazságszolgáltatás minden ágazatával és ügyvitelével tisztában vannak, pályázhatnak az alább felsorolt követelmények alapján, a honvéd igazságügyi tiszt kinevezésekre.

A honvéd igazságügyi szakvizsgára becsátás előfeltételei:

Legalább 8 évi tényleges katonai szolgálati idő, melyből a folyamodó legalább három évet valamely honvédtüzségen vagy honvédtörvényszéken jegyzőkönyvvezetői minőségben töltött, legalább törzsőrmesteri rendfokozat, az utolsó öt évben kiváló minősítés, 4 középiskolai osztály vagy ennek megfelelő végzettség, „igazol”-ság és a hármás bizottság által hozott kedvező döntés.

A honvéd igazságügyi tiszt szakvizsga írásbeli és szóbeli vizsgából áll. Írásbeli vizsgaként a jelölt egy honvédbírói főtárgyaláson vesz részt és arról jegyzőkönyvet szerkeszt, továbbá egy-egy honvédtüzségi és bírósági egyszerűbb fogalmazványt készít.

A szóbeli vizsga tárgyai:

A honvédtüzségek és törvényszékek részére előírt D—9. és D—10. jelzésű ügyviteli szabályzatok, továbbá a D—4. jelzésű szabályzat a honvéd büntető intézetek számára, a Büntetőtörvénykönyv Ktbk. és a Katonai büntetőtörvénykönyv különös részének olyfokú ismerete, hogy azok lényegével a jelölt tisztában legyen. A Büntetőtörvénykönyv különös részében és más fontosabb jogszabályokban meghatározott, gyakrabban előforduló bűncselekmények fogalommeghatározása, valamint a Katonai büntetőperrendtartásnak az irodavezetői és jegyzőkönyvvezetői szolgálat ellátásához szükséges ismerete.

A vizsgát a Honvédelmi Minisztérium igazságügyi osztályán megalakított bizottság előtt kell letenni. A vizsgabizottság elnöke az igazságügyi osztály vezetője, vagy ennek helyettese, tagjai: egy hadbíró és egy igazságügyi tiszt, jegyzőkönyvvezetője: igazságügyi tiszt. A szakvizsga összeredménye „kiváló”, „igen jó”, „megfelelő” és „meg nem felelő” lehet.

A sikeres vizsgálat letétele után a honvéd igazságügyi tisztek a honvédtüzségekben és törvényszékekben, mint irodavezetők lesznek beosztva, valamint a honvéd büntetőintézeteknél, mint felügyelőtisztek nyerne beosztást. A honvédtüzségekhez és törvényszékekhez kerülő tiszthelyettesek és tisztesek nagy része számíthat a honvéd igazságügyi tisztikarba való felvételre, mert hiszen a megengedett szervezési létszámnál jóval kevesebben vagyunk és ha figyelembe vesszük, hogy a hároméves terv folyamán a demokratikus népi honvédségünk fokozatosan nagyobb létszámmal fog emelkedni, akkor nagyobb létszámú lesz a honvéd igazságügyi tisztikarunk is.

R. S. Budapest, Trombitás-u. 6. A háborús tapasztalat szerint bármilyen hatásos is a tüzség, az ellenség összes tüzsékeinek megsemmisítése mégsem sikerül. A gyalogság mindig újraéledő, cselszövő ellenségbe.

fával és földdel fedett tüzségekbe, ellentámadó páncélosokba és önjáró lövegekbe ütközik. Minél mélyebben fészkelődik be a gyalogság az ellenség állásaiba, annál nehezebben tudja őt a tüzség fedett állásából támogatni. Szükséges tehát, hogy legyen olyan tüzség, mely a gyalogság harci egységeivel együtt nyomul előre. Ezt a feladatot látja el a kísérő löveg. Szükséges és igen jelentős tényezője ez a sikeres támadásnak. A kísérő lövegek szerepét és fontosságát a szovjet hadsereg nagyra értékeli és szervezésében, mint lövészed tüzségét és zászlóalj tüzségét szerepelteti. E lövegfajták megfelelnek mindazon követelményeknek, melyeket a korszerű kísérő löveggel szemben támasztunk. E követelmények: a) mozgékonyság, e lövegek mindenütt és mindenkor a gyalogság nyomában kell maradnia, b) nagy tüzgyorsaság, az ellenséges gépesített tüzfegyverek mozgékonyasága megköveteli, hogy a tüzség gyorsan adja le tűzét, c) egyetemes lövegek legyenek, vagyis úgy az élő célok, mint mozgó gépesített célok ellen egyformán hatásosak legyenek.

Sz. Ilona, Budapest. Tiszthelyettesek nősülésénél eljárás: a ténylegesen szolgáló tiszthelyettes csapattestparancsnokához kérvényt ad be, melyhez csatolja két bajtárs nyilatkozatát az ara szeplőtlen hírnevére vonatkozólag, hatósági erkölcsi bizonyítványt. A csapattest tiszthelyettesi gyűlésen dönt bajtársuk házasságának engedélyezése ügyében. A házasság kötése után nyilvántartásba vételhez a házasság megtörténtét a H. M.-hez fel kell terjeszteni. A H. M. illetékes ügyosztályánál nősülésre vonatkozó rendelet kiadása folyamatban van.

Füsti Molnár Zs. Budapest, Dániel-u. 7/a. Kína földünk legrégebb és legnépesebb országa. Óskor óta császárság, 1912-től köztársaság. Megkülönböztetjük a tulajdonképpeni Kínát, mely az alsó Jang-cse medencét, a Hoang-Ho alsó folyását és a környéken elterülő síkságot foglalja el, és a függésben lévő elszakadt országokat, (Mongólia, Mandzsúria, Tibet, Szin-Kiang). A népsűrűség a Jang-cse Kiangon Belgiuménál is nagyobb. Összlakossága meghaladja a 400 milliót. Kína a legkülönbözőbb jellegű tájakat egyesíti: hatalmas felöltött parti síksága csapadékdús szubtrópusi monszunvidék, termékeny, vízgazdag, páratlan öntözőcsatornahálózattal, virágzó, kertgazdaság jellegű földműveléssel, gazdag állattalományal. Legjobb termény a rizs, délen gyapot, kender, juta, dohány, északon búza, árpa, köles. Keleten gyűrthegységek, északon lépcsős röghegységekben kiaknázatlan vasérc és szene több, mint Európáé. Ipara főleg ősi, háziipari ágakban fejlett. (Selyem, papír, porcellán). Gyáripár északon, Mandzsúriában jelentős. A kínai nép szabadságküzdelmét külön tanulmányban tárgyaljuk.

K. S. Budapest, Virányos-u. 38. Az Amerikai Egyesült Államok törvényhozó testülete, a kongresszus két házról áll: a szenátusból és képviselőházból. A szenátusnak 96 tagja van, a képviselőház 435 főből áll. Összesen tehát 531 a kongresszus állománya. A kongresszus tagjai, az 531 elektor választja meg az Elnököt, a saját pártjából. Amelyik párt tehát többségbe jut a kongresszusban, az adja az Egyesült Államok Elnökét. Az Egyesült Államokban 48 államot találunk, melyek élén kormányzó áll. A kormányzó személyét választás útján állapítják meg.

Herendi Gyula főhadnagy, Budapest: Nagy élvezettel nézte végig a „Harmadik csapás” című filmet s most kérdezi, melyek voltak azok a csapások, melyek a német hadigépezetre lesújtottak a második Nagy Honvédó

háború idején. Ugy tudja, hogy többről emlékezik meg a szovjet katonai irodalom. Valóban így van. 10 csapásról van szó.

A 10 csapás.

Sztálin sorolta fel egyik beszédében, a dolgozók küldöttei előtt.

1. Leningrád és Novgorod térségében vívott harcok eredménye, melynek következménye volt a német csapatok Baltikumban való visszavetése és a leningrádi terület felszabadítása.

2. A bugi csata. A német csapatok visszavetése a Dnyeszteren túlra és Ukrajnának a Dnyeper jobbpartján lévő részeinek felszabadítása.

3. A Krim-félsziget és Odessza felszabadítása.

4. Karéliában vívott harcok, felszabadult Viborg és Petrozavodszk.

5. Bjelorussz Tanácsköztársaság felszabadítása a Bobrujszk és Mogilev, valamint a Vitebszk környéki harcok eredményeképpen. A szovjet csapatok kijutottak a Visztulához, a Nyemenhez, azon átkeltek, felszabadították a Litván Tanácsköztársaság nagy részét és elérték Németország határait.

6. Lvov alatt szétvert német egységek visszavetése a San és Visztula mögé. Felszabadult Nyugat-Ukrajna. A szovjet csapatok Szandomirtól nyugatra erős hídfőállást létesítettek.

7. Kisinev—Jassy. Felszabadult a Moldvai Tanácsköztársaság. Románia kilépése és Bulgária kiválása. Megnyílt az út Magyarország felé és annak lehetősége, hogy Jugoszláviával felvegyük az összeköttetést.

8. Baltikum. Az Észt, Lett Tanácsköztársaságok felszabadítása. Finnország kiválása. Tukumsz és Libau között 30 német hadosztály bekerítése és azok megsem-

misítése.

9. Támadás Magyarország körzetében a Duna—Tiszaközén azzal a céllal, hogy a Szovjetunió Magyarországot kivesse a háborúból és Németország ellen fordítsa. Belgrád felszabadítása és a Csehszlovák Köztársaság részére segítségnyújtása.

10. Észak-Finnországban lévő német haderők megsemmisítése. A németek kiszorítása Pecsengából és Norvégia területének elérése.

Gorka A. Budapest, XII. Labanc-u. 8. A Dicsőséges Októberi Szocialista Forradalom 1917 október 25-én játszódott le. Az évfordulót november 7-én ünnepelte meg az egész világ haladó emberisége. A két dátum közötti eltérés magyarázata: a görög keleti naptár és a Gergely naptár közötti 13 napos időkülönbség. Ma már a Szovjetunió is az egységes naptár szerint november 7-én ünnepli a szocializmus történetének legfényesebb dátumát.

Kováts A. Budapest, Mónus Illés-rakpart 52. Ipari tartaléksereg elnevezés Marxtól származik. E kifejezés alatt értjük a kapitalista gazdasági renddel állandóan velejáró munkanélküli tömeget. A tőkés rendszerben a tőkés érdeke, hogy mindig legyen ipari tartaléksereg. A munkáltatók így mindig kapnak munka nélkül lévő munkást, aki a dolgozóknál alacsonyabb bérért is hajlandó dolgozni és így bérlenyomó hatást gyakorol.

Az ipari tartaléksereg súlyos teherként nehezedik az egész munkásosztályra. A munkabér hullámzását nagyjából a tartaléksereg kitérülése és összehúzódása szabályozza. A munkanélküliek számának növekedése így fokozatosan rosszabbítja az egész munkásosztály helyzetét. A munkásosztály helyzetének rosszabbodása pedig szűkíti a fogyasztópiacot a tőkés termékek számára.

Dobray Kálmán

GÉPÉSZMÉRNÖK



KÖZPONTI FŰTÉSEK

LÉGŰDÍTŐ

BERENDEZÉSEK



BUDAPEST

V., KATONA JÓZSEF-U. 40.

TELEFON: 120 - 032.

MODERN ÉS STYL

BUTOR

NAGY SÁNDOR

SOMOGYI BÉLA-ÚT 26.

TELEFON: 186 - 056.

„Honvéd“ ára példányonként 15.— forint. Előfizetési díj: egész évre 150.— forint, vállalatokkal, intézményekkel, stb. külön megállapodás szerint. A honvédség ténylegesen szolgáló tagjainak előfizetési díját külön rendelet szabályozza.

Felelős kiadó: Réczey Ferenc

A „Honvéd“ szerkesztősége és kiadóhivatala: Budapest. IV., Duna-utca 7.

Honvédelmi Minisztérium háziyomdája, Budapest, V., Honvéd-utca 28. Felelős vezető: Tátrai Sándor.

EGYETEMI KÖNYVTÁR